

作为一种新型线上消费方式,直播带货受到越来越多人的青睐。殊不知,一场成功直播的背后,是一个团队的辛苦付出。记者带您走进位于港闸经济开发区的直播产业基地——

直击“李佳琦”们背后的“操盘手”



直播过程中,现场的团队成员在一旁随时监督灯光和直播效果。



徐子昕和团队成员正在为一次直播挑选合适的服装。

“今晚直播主打这几件T恤衫,其中19.9元的那件作为爆款产品推出。另外,每隔半小时搞一次互动,以此调动消费者的购买欲望……”4月中旬,一个周日的下午,初见该直播渠道运营总监徐子昕时,他的团队正忙着给主播开会,将直播的每个细节一一“过堂”。徐子昕出生于1996年,别看他年纪小,却有在大平台工作的经历。去年10月加盟品牌直播之后,他开始带领着一个12个人、平均年龄只有27岁的团队,围绕着直播与主播,开展数据整合分析、渠道开发等工作。

徐子昕坦言,直播带货助推线上销售的作用有多大,在很大程度上取决于幕后“军师”的“操盘”。“目前我们运营团队每个人带3个主播,会在每场直播前为每个人量身定制直播方案,帮他们找到自己的定位和特色,这样才能保证直播效果与销售预期。”徐子昕说。

“大家看主播带货直播挺热闹的,一晚上能卖上几十万甚至上百万元,其实这背后需要一个完整的团队去支撑和运营,而且每次直播前除了准备详细的销售方案,还要



夜深了,徐子昕边吃泡面边还忙着工作。
记者黄哲

帮助主播选品,操心直播间如何布景、直播时主播如何说话、如何与观众互动,以及直播后的复盘等。”徐子昕说,他的团队每天从下午开始工作,直到凌晨才能休息,“直播时,我们一边要实时把控直播节奏,随时提醒主播该互动了、该展示商品了,另一边还要盯着数据,忙得不亦乐乎。”徐子昕告诉记者,他和团队对选品环节把关最细,“说到直播带货,人们最担心的还是产品质量。把最好的产品送到千家万户,正是我们团队存在的意义。”

尽管工作很累,徐子昕也有属于自己的休闲办法。直播产业基地坐落在白龙湖畔,这里也是港闸经济开发区着力打造的集餐饮、游戏、网红直播于一体的文娱小镇,目前已有多家网红直播企业入驻。每每和团队到这里走走、呼吸呼吸新鲜空气,这是属于徐子昕的放松方式。他表示,直播给大家带来了新的商机,看到市场也一天一天恢复生机,他再累也值得。

站在新的风口,徐子昕和他的团队正在用“直播带货”激活线上消费一池春水,迎着朝阳,拼搏事业的春天。 本报记者黄哲

党的光辉照亮三代人的高考路

今年,中国共产党走过了百年的光辉历程。我们这一代古稀老人见证了祖国的繁荣昌盛,也见证了家乡的巨大变化,家国情怀特别深,对党的感情特别深。人逢佳节精神爽,心里有一种特别想诉说的冲动……

我清楚地记得,随着“四人帮”的垮台,我们党立即把工作重点转移到拨乱反正和思想解放上,开始了改革开放的新征程。这一转眼就是40多年,我家喜事连连,故事说不完。光一家三代人的“高考”就有说不尽的感慨!

2015年,我孙女高考。考前孩子的爸妈如履薄冰,忙前忙后,冲锋陷阵。我儿子专门请了假,负责思想工作,既加油鼓劲,又劝导放松;儿媳本来就是专职陪读,保姆式服务,三年如一日,高考前夕当然更上心,主要负责物质保障,营养层面上面的事情她一手操办;我们做爷爷奶奶的,这也不放心,那不放心,张罗着后勤、惦记着前勤,唯恐哪里不周到。一家人共同迎接挑战,既兴奋又紧张,毕竟这关系到孩子的一辈子。因为我们是乡下学校,正式考试前一天,由学校统一组织,乘车到市里,安排住在宾馆里,老师全程看护,包括睡眠足不足、一日三餐好不好,绝对卫生、绝对安全……即便如此,我们全家都不放心,三天几乎没有睡过一个好觉。还好,孙女录取的是“985”大学,全家欢喜,亲友贺喜、街坊邻居道喜,热闹了好久!大伙说得最多的一句还是“托共产党福,才有老百姓今天!”

对照孙女,遥想当年我的高考,那是另外一番情景。我是文革后第一次高考的亲历者和幸运儿。日历翻回到1977年的冬天,得知高考消息我报了名,没有什么复习资料,也没有加班加点。十一月份预考,前几天还在小型水利工地上我的回家匆匆忙忙翻了翻数理化,把政治讲义背了一遍,就赶赴公社中小学的预考试场。当时觉得试题实在太简单,第一门数学,我只用了不到一小时就做完。过了十来天,预考发榜,我赫然在列。十二月就是省统考。考场在县城,县城里我举目无亲,住旅馆又没钱。好在老天作美,考试期间天天晴朗。我大清早从家里骑了一辆半旧自行车,一路踏来一路歌,身上正好暖烘烘,走进考场,浑身是劲。拿到试卷,除开正题全做好,还把附加题一一拿下,总感觉过关斩将、一路顺风,没有哪一门难住我!经过一段时

间的等待,我终于拿到了那张迟到十一年的大学录取通知书!现在想起来,当年憋不住的这股劲就是因为:共产党粉碎了极“左”路线,恢复了高考,解放了思想,焕发了青春!我们这一代对改革开放的感触就是这样直接,这样难忘!

到我儿女高考,改革开放已十多个年头,情况比我们“文革”刚结束时有了变化。那时学校允许学生自行安排食宿,不强求统一,具体住在哪里,八仙过海,各显神通。我们乡下的孩子独立能干,不需要大人操心。我儿子班长的父亲是市里一个大厂的干部,那里有闲置的宿舍。正逢夏天,只需带条浴巾,铺个草席就可睡了。儿子也沾了光,他早已和大家商量好了,“住在厂里,集体行动”,只和我们说了声“不用你们麻烦”,就带着简单的洗漱用品离开了家。我们也知道“穷人的孩子早当家”,放心“乡下的小娃没娇气”,所以也没有过多过问。后来才知道,考试早上他早起,一碗稀饭两根油条,压根无暇顾及卫生与否,只觉得城里油条真香;中饭又在厂食堂集体用膳,有鱼有肉,比家里丰盛。那时青年人的精神可好了,饭后不休息,忙着看书,下午考啥就看啥。儿子说,厂房后大树底下好乘凉,站在那里背政治可来劲,几个要紧的大题背得滚瓜烂熟,试卷发下来,全在意料之中,你说开心不开心?激动得手都抖了,深呼吸几次才得以平静。开场好,信心增,越战越勇。夜晚,宿舍没有蚊帐有蚊香,没有空调有电扇,吹着风聊聊天就进入梦乡。儿子说:“高考三天真幸福,不愿三天就结束。”儿子自信、自立、自强,不久邮递员就满面春风地送来了录取通知书。那年头,录取率那么低,我家又出个大学生真荣耀,还是“211”大学,都是托改革开放的福啊!

家乡有句老话:“一熟黄豆一熟麦,头发种到雪雪白。”我家祖辈面朝黄土背朝天,都是本分农民,从不敢奢望什么上大学,抑或建功立业,而现在一家三代,大学生代代相代,而且一代胜似一代。祖传梦想都已成为现实,共产党是我们的大救星,我热爱、拥护、感恩我们的党。我的灵魂深处就是一句话:只有共产党才能救中国,只有共产党领导的中国特色社会主义道路才能发展中国。

写得这里,不禁感动得热泪盈眶:建党百年,天变地变换了人间;父辈若有在天之灵,必将含笑九泉!

樊素芳

十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话
68218933参加报名